

倫敦殘奧開幕

主題啟蒙 喻人類挑戰極限 刻意進取

綜合消息：在20屆倫敦奧運會結束3周之後，第14屆殘奧會29日隆重登場。當地時間晚上9點30分，由8萬人參加的盛大開幕式在東倫敦奧林匹克主會場舉行。英國女王伊麗莎白二世出席儀式，並宣布倫敦2012殘奧會的開幕。

這將是殘奧會64年歷史上規模最大的一次，一共有來自164個國家和地區的約4300名選手參加倫敦殘奧會。為期12天的本屆殘奧會設有20個競技大項，自悉尼殘奧會以來再次設置了智力殘疾類別的比賽。

開幕式由焰火燃放開始，寓意宇宙起源的宇宙大爆炸。開幕式的主題為「啟蒙」，以慶祝人類挑戰極限、刻意進取的精神，著名的英國物理學家，70歲的史蒂芬·霍金成為第一個在倫敦殘奧會開幕式上出現的人物。他在靜默中用大腦發出的電子語音，將以「啟蒙」為主題的開幕詞傳達給全世界30億電視觀眾和8萬名聚集在倫敦碗裡的人們。



葡萄牙代表團以獨特形式入場。法新社



物理學家霍金在殘奧開幕式上。新華社

開幕式結束前的焰火表演。新華社

霍金出席開幕式

在霍金的致辭之後，現場通過燈光煙火等效果模擬宇宙大爆炸，開始了倫敦殘奧會開幕式的文藝表演。隨後以沙比亞亞劇《暴風雨》中一位名叫米蘭達的女性為主角，開始了一段探索人生的路程。接着，倫敦殘奧會的火炬自倫敦碗外從天而降。

開幕式的其他精彩表演還包括殘奧運動員坐在金色的輪椅上「飛入」體育場，以及表演者在高高懸掛的滑索上滑進、滑出表演場。50名殘障表演者，包括正在康復治療中的軍人，將表演雜技。

開幕式的聯合藝術指導和導演布萊德利·海明斯及詹妮·希利在給媒體和觀眾的一封信中還表示，將在表演中表達對《世界人權宣言》的敬意。據英國殘奧協會表示，開幕式具有「全新的包容性與創新性」，充分展示殘障藝術家的才華。

本屆殘奧會共設20個大項，將於9月9日閉幕。來自各國的約4300名殘障運動員將在20種比賽項目中展開角逐。雖然會期比剛剛結束的倫敦奧運會短了5天，本屆殘奧會因其項目數量和參賽運動員人數皆創下超越歷屆殘奧會的新紀錄，成為有史以來最盛大的一屆殘奧會。

■中通社

中國選手臨戰狀態「很不錯」

2012倫敦殘奧會29日開幕，中國殘聯副主席、常務副理事長，中國殘奧體育代表團副團長王乃坤在開幕式前接受媒體採訪時表示，中國代表團臨戰狀態「很不錯」。

王乃坤介紹說，中國代表團8月22日抵達倫敦入住殘奧村，這幾天主要任務就是熟悉比賽場地和環境，進行賽前訓練，力爭從身體上、心理上調整到賽前的最佳狀態。

王乃坤稱，目前代表團中需要分級的17名運動員全部完成分級；各項參賽準備工作進展順利；團內個別隊員出現傷病，但是都在可控範圍和好轉過程中。可以說，全團上下狀態良好，隊員精神飽滿，期待着比賽的開始。

在回答記者有關「參與殘奧運動對於殘疾人以及殘疾人事業有甚麼作用」的問題時，王乃坤表示，這個作用體現在多個方面。

一是參加殘奧會和體育活動是殘疾人的一個權利，它主要體現平等、參與、共享的理念。



中國代表團在開幕式上入場。新華社

二是有利於殘疾人身上某些功能的康復，是促進他們實現自身價值的一個重要途徑。

三是參加殘奧會能幫助殘疾人重塑生活信心，激發殘疾人身上的體育潛能，使他們能戰勝自我、超越自我。同時運動員的這種精神可以激勵更多的殘疾人自尊、自信、自強、自立。

四是有利於在全社會進一步弘揚人道主義思想，倡導理解、尊重、關心、幫助殘疾人的理念，營造有利於促進殘疾人事業發展的社會環境。

■中新社

倫敦殘奧揭幕 港乒率先亮相



倫敦2012殘奧會於當地時間29日晚揭幕，開幕式以「啟蒙」(Enlightenment)作為主題，並邀請多名曾參與殘奧的運動員參與，而著名科學家霍金亦有份參演其中一環節，並於儀式上致辭。

第十四屆倫敦殘奧會共有166個國家及地區，約4200名運動員參加。港隊除硬地滾球隊因剛抵港未能出席外，其餘均在持旗手田徑運動員蘇樺偉帶領下，昂然步入會場。

倫敦殘奧會將於30日正式展開各項賽事，而港乒球隊將於單打項目亮相。其中，企立組的蔡慶霖將與德國球手拿姆爭奪首場勝利，而輪椅組的高行易則與尼日利亞球手奧拿迪對壘。智障組方面，女將

楊賜嘉將迎戰巴西球手霍絲。香港代表團的專用網頁已經投入服務，市民可以瀏覽 <http://london2012.hkparalympic.org/>，查閱港隊資料及最新比賽成績。如欲觀賞直播比賽項目，亦可登入新聞中心內的「盛況直擊」(網上直播頻道由IPC提供)。

■香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會供稿



香港代表團由蘇樺偉持旗領軍入場。新華社



世界桌球國際錦標賽啟事儀式在京舉行。香港文匯報記者何凡攝

世界桌球國際錦標賽落戶成都

香港文匯報訊(記者何凡北京報導)「世界桌球國際錦標賽落戶成都簽約儀式」29日在京舉行。此項比賽將於10月28日-11月4日在成都舉行。國家體育總局小球運動管理中心主任、中國桌球協會主席張小寧表示，該項賽事的到來，結束了百年桌球史上英倫以外無世界頂級比賽的歷史，也意味著世界桌球的10項頂級賽事中已有5項落戶中國。

據悉，該賽事獎金60萬英鎊，賽事積分8000分，賽事級別和獎金積分均創國內紀錄，是英國本土外排名最高的錦標賽。在賽事級別上，世界桌球國際錦標賽僅次於世界錦標賽，與英國錦標賽同級。世界最高水平的球員將悉數參賽。丁俊暉、賽爾比、希堅斯、威廉斯等世界前16強選手將強制參賽。上周，傅家俊和曹宇鵬也各自戰勝對手晉級正賽。而此前暫別職業台壇的「火箭」奧蘇利雲，也已正式簽訂球員合同確認參賽。央視體育頻道總監江和平表示，比賽將通過衛星在全球74個國家和地區直播，另有7個國家還會播放賽事集錦，覆蓋全球4.8億個家庭。



祖高域是奪冠熱門。美聯社

恒大否認已收巴里奧斯報價

香港文匯報訊 據內地媒體報導，恒大外援巴里奧斯被曝出將重返歐洲足球壇的消息後，便傳出他被歐洲多家球會看中的消息，其中包括祖雲達斯和國際米蘭。

作為前多蒙特最佳射手，巴里奧斯的實力毋庸置疑，廣州恒大花費850萬歐元才將其攬入帳下，而且巴里奧斯的年薪也高達670萬歐元，這在歐洲都是一流球星的薪水標準。但由於在恒大經常不能首發出場，巴里奧斯心裡很不爽，在個人官方網站上明確表態要重返歐洲足球壇，並透露已經有歐洲球會和其經紀人取得聯繫，希望能邀請其加盟。

據意大利媒體報導，意甲兩家大門國際米蘭和祖雲達斯都有意邀請巴里奧斯加盟。文章中提到，巴里奧斯有離開廣州的想法，國米和祖雲達斯都向他表達了興趣，博洛尼亞也想簽他，「祖雲達斯和國際米蘭如果想要帶走巴里奧斯，必須向廣州恒大俱樂部支付不菲的轉會費，這也是巴里奧斯轉會最大的障礙」。

恒大俱樂部董事長劉永灼昨天表示：「我們的確聽說過這個消息，這在轉會市場是常有的事，一個有實力的球員都難免會遭遇到類似傳聞。目前為止我們沒有接到過任何來自這兩家球會的正式文件和報價。我們已經和巴里奧斯交流過，效果還是好的。」

巴里奧斯因未能踢上正選而有離心。法新社

費達拿將參加上海網球賽。美聯社

俄女排主教練疑自殺身亡

據俄羅斯媒體消息，現年44歲的俄國家女排主教練奧夫欽尼科夫29日在克羅地亞身亡，初步調查後疑為自殺，但該說法尚未得到警方證實。

奧夫欽尼科夫29日上午在克羅地亞城市波列奇的一家酒店內被發現上吊身亡。按照計劃，奧夫欽尼科夫帶領的莫斯科迪納摩女排正在當地進行集訓。

有俄媒體猜測，奧夫欽尼科夫可能為自殺，其原因是俄羅斯女排在倫敦奧運會上成績不佳。倫敦奧運會上，俄羅斯女排在小組賽上一場未敗，但在四強爭奪戰中2:3不敵後來奪冠的巴西女排。

■新華社